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Obiettivi della lezione

Capire qual e il “problema della sincronizzazione” quando si
usano flussi paralleli

Imparare tecniche che assicurino che due flussi paralleli
finiscano prima dell’inizio del blocco successivo (variabili, fili di
dati, loop e blocchi personalizzati)

Prerequisiti: Lezione sui flussi paralleli, Fili di dati, Variabili,
Blocchi personalizzati con input ed output



Usare flussi paralleli all'interno di

programmi

| flussi paralleli sono utili per eseguire due azioni contemporaneamente

? Spesso bisogna continuare con altre azioni dopo un blocco con flussi
paralleli
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# Difficile sapere quale dei due flussi finira prima (questo e i
della sincronizzazione dei flussi paralleli)

problema

? Occorre sincronizzare i flussi per fare in modo che le azioni

programmate vengano eseguite interamente
Nell'immagine in basso, la rotazione iniziera prima o dopo il
movimento del motore A?  Risposta: non lo sappiamo

The goal of this program is to create a The goal of this program is to create a
simple program to move an arm motor_ simple program to move an arm motor
and drive forward at the same time using and drive forward at the same time using

parallel beams parallel beams
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H—l W_‘ ) - .
\ > e LET oJLfr i -ag LEER O Mg GoRy A
\— o 50 720]

j @ l» | 50‘720' ,/—L ©® }»50‘ 50 | 360 ./—L

Move forward 720 degrees
Move forward 720 degrees

Problem: Thls WI|| play
after the previous block

but you prol b blywa t to

O A ensure that the other
»l #—‘ beam finishes before
GJD%(. @ =S = @ @ Mo playing this block. You will
50 ooq ./—L ;J;' G not know iije parallel
O 50 | ooq '/—L beam will finish first.
_
Turn motor A 90 degrees
i e e aE Turn motor A 1000
moving

degrees at the same
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Assicurarsi che entrambi

| flussi siano finiti

In questo esempio, vogliamo
che il movimento
contemporaneo di 720° in
avanti (blocco sterzo) e del
motore A finiscano prima del
blocco sterzata di 360° (la
rotazione)

Ci sono 4 modi per fare
guesto:

? Variabili (vedi slide 4)
Fili (vedi slide 5)
Loop (vedi slide 6)

Blocchi personalizzati (vedi
slide 7)
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Lo scopo di questo programma é di
creare un semplice programma che
muova il motore di un braccio e
cammini avanti contemporaneamente
utilizzando due flussi paralleli
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Move forward 720 degrees
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Gira in motore A di
1000° mentre
cammina

Gira a destra per 360° di
motore
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Problema: questo
blocco verra eseguito
dopo quello
precedente ma
probabilmente vorreste
assicurarvi che I'altro
flusso finisca prima di
eseguire questo blocco.

Non sapete se i flussi
paralleli saranno
completati per primi.

Questo e definito come il “problema della
sincronizzazione” nel corrispondente file

dei codoce EV3




Usare le Variabili per Sincronizzare

Aspetta finché entrambi i flussi

Lo scopo di questo programma &
paraIIeI| sono finiti

continuare il programma solo dopo che i
due flussi sono finiti

A done PB
T 1r
e m

“ | Giraa destra per 360° di
motore

Ci sono molti modi
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii done PB per essere sicuri
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Muove il motore A di e ——
1000° mentre Scrive nella
cammina %arlabllféche
il secondo
Questo & definito come “variabili” nel e

corrispondente codice EV3



Usare i fili per Sincronizzare

Lo scopo di questo programma &
continuare il programma solo dopo che i
due flussi sono finiti

Gira a destra per 360° di
motore

Vai avanti di 720° Il blocco in La costante

alto aspetta scrive alla

un input fine deij flussi
paralleli || I

- . valore 50 di Ci sono molti modi
potenza in per essere sicuri
modo che i che i flussi paralleli
motori siano finiti. Questo
partano € uno.

Muove il motore A di . . . Py
1000° mentre Questo e definito come “fili

cammina

nel corrispondente codice EV3



Usare | Loop per Sincronizzare

Si possono eseguire i flussi
paralleli all'interno di un loop
poiché il loop terminera solo
quando tutto cio che
contiene verra eseguito

Gira a destra per 360° di
motore
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Muove il motore del
braccio per 1000°
all’ |n|t|e|rno di un flusso
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~ nel corrispondente codice EV3




Usare i blocchi personalizzati per

Sincronizzare

Questo e definito come “blocchi
personalizzati” nel corrispondente
codice EV3

Questo e definito come “flussi paralleli
I

Si possono far personalizzati” nel corrispondente codice EV3
eseguire entrambi i
flussi all’interno di un
blocco

personalizzato —————————
oiché il blocco non

Questo e
finira fin quando tutti all’interno del
i russi non saranno blocco

personalizzato
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non sono
completati

Va avanti e ruota il braccio
contemporaneamente
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Nel blocco Personalizzato




Sfida: Allinearsi ad una linea

La sincronizzazione e critica per
allinearsi usando | flussi paralleli

Come sfida, completate
I’allineamento nella lezione
relativa.

Nota: Dovete essere certi che
entrambi | flussi paralleli siano
completati prima che si passi al
blocco successivo

2 Altrimenti, il robot non andra
dritto

| —
We use 3 parallel beam here o that we can do 2
simultanacus actions.

In the top beam, Motor B on our robot keeps moving until
the Color Sensor on Port 1 sees Red. Then it stops.

In the bottom beam, Motor C on our rocbot keeps moving
until the Color Sensor on Port 4 sees Red. Then it stops.
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Questo esempio e tratto
dalla lezione
sull’allineamento




Guida alla Discussione

|l(

Cosa e il “problema della sincronizzazione”?

Ris. Quando scrivete un codice per flussi paralleli, non avete |la
certezza di quando | due flussi saranno finiti. Non sapete se uno
dei flussi finira prima dell’altro.

Quali sono i 4 modi per risolvere questo problema?

Ris. Usare le variabili, i fili di dati, i loop o i blocchi personalizzati
per essere sicuri che i flussi paralleli siano completati prima di
passare al blocco successivo.
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